



БЪЛГАРСКА БОЛНИЧНА
АСОЦИАЦИЯ

ДО
Г-Н БОЙКО БОРИСОВ
МИНИСТЪР ПРЕДСЕДАТЕЛ НА Р.България

Г-Н ВЛАДИСЛАВ ГОРАНОВ
МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ

Г-Н КИРИЛ АНАНИЕВ
МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ОТ
БЪЛГАРСКА БОЛНИЧНА АСОЦИАЦИЯ

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БОРИСОВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДА МИНИСТРИ,

Представлявайки голяма част от лечебните заведения в страната и във връзка с настъпилата епидемиологична обстановка около вирусна инфекция COVID 19, от Българска болнична асоциация бихме искали да изразим своето настояване за адекватни мерки, които да предвиждат компенсирание на лечебните заведения в бъдещи периоди.

Към момента бихме искали да обърнем внимание на засягащи дейността на болниците промени:

Към настоящия момент и съгласно предприетите мерки за ограничаване на разпространението на инфекцията, в лечебните заведения са преустановени всякакви планови операции и прегледи с изключение на лечение на спешни, онкоболни и пациенти на хемодиализа, както и ражданията.

Съгласно Заповед № РД-01-122/11.03.2020г. на Министерство на Здравеопазването, е ограничена оперативната дейност и плановия прием на пациенти, със Заповед № РД-09-313/16.03.2020г. на Управителя на НЗОК е ограничен плановия прием в отделенията по Физикална и рехабилитационна медицина, ограничени са или са в драстично намален обем също дейността на Отделенията по Физиотерапия и рехабилитация, и отделенията с хирургичен профил.

В същото време са увеличени разходите на болниците за снабдяване с лични предпазни средства и консумативи. Вече не са изключение случаите на поставяне на медицински екипи от лечебни заведения за болнична помощ под карантина.

Освен това, лечебните заведения са най-засегнати от световната пандемия на Covid 19, тъй като техните служители са „на първа линия“ в борбата за ограничаване разпространението на заразата, като в същото време сериозно бе лимитирана дейността на

Българска болнична асоциация

адрес; гр. София, 1612, бул. Цар Борис 3 №85
ет. 1, ап. 2, тел: 0883 326 084;
e-mail: bba.bba@abv.bg



БЪЛГАРСКА БОЛНИЧНА
АСОЦИАЦИЯ

структури и персонал, които не са пряко ангажирани в спешния прием и лечение на пациенти.

Въпреки съществуващия риск от заразяване на персонала, служителите във всички структури са на работните си места съобразно графика им.

С оглед на всичко изложено, считаме, че по отношение на лечебните заведения трябва да се приеме отделно постановление или друг акт на Министерски съвет, с който да се предвидят конкретни мерки за тях – именно защото те са на първа линия в борба с коронавируса.

Введените ограничения по разпореждане на Националния оперативен щаб са навременни и очакваме да дадат резултат. Успоредно с това обаче трябва да бъде разработен пакет от мерки за предотвратяване на риск от фалити на болници.

Финансирането на лечебните заведения се извършва на база извършена дейност през клинични пътеки, което към момента е ограничено, и това притеснява ръководствата на всички болници в България, както и колегите от доболничната помощ.

Поради непрекъснатия режим на работа Болниците трябва да запазят служителите си – медицински и немедицински персонал, но поради силно намален пациентопоток приходите са минимални и не могат да се покрият възнагажденията на персонала.

Очаквания значителен спад в дейностите през този и следващия месец, предполага спешно вземане на решение от страна на институциите относно варианти за компенсация, начини за финансиране и цялостен план за стабилизиране на здравните заведения.

Призоваваме отговорните институции да разгледат начините за финансиране на болниците в тази ситуация, тъй като недостига на финансов ресурс за възнагаждения на лекари, сестри и санитарии, ще постави лечебните заведения в състояние на невъзможност за заплащане на заплатите на своите екипи, за да не се озовем в състояние на фалит на здравната система у нас.

24.03.2020 г.

адв. Свилена Димитрова и
Управителен съвет на ББА



Българска болнична асоциация

адрес: гр. София, 1612, бул. Цар Борис 3 №85
ет. 1, ап. 2, тел: 0883 326 084;
e-mail: bba.bba@abv.bg